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METODOLOGIE

Volumul eșantionului:
1.199 subiecți 18+, reprezentativ la nivel național pentru populația 

adultă a României

Tipul eșantionului: Multi-stratificat, probabilist

Metoda: CATI (Computer Assisted Telephone Interviewing)

Perioadă de desfășurare: 2 februarie 2016

Reprezentativitate: Eroare maximă tolerată ±2,9%

Beneficiar: SINTEZA, revista de cultură şi gândire strategică

http://www.revistasinteza.ro/


Ce părere aveți despre partidele din România?
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Foarte proastă

Nu știu / Nu răspund



Câtă încredere aveți în partidele din România?
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Foarte multă

Multă
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Foarte puțină
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Ale cui interese credeți că le reprezintă partidele actuale din România?
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39%

6%

1%

1%

1%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

Ale liderilor de partid

Ale membrilor de partid

Ale cetățenilor

Interesele Occidentului / străinilor

Interesele personale

Alt răspuns

Nu știu / Nu răspund

Întrebare semi-deschisă



Ale cui interese credeți că ar trebui să le reprezinte un partid politic?
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2%

2%

0.4%
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Ale cetățenilor

Ale membrilor de partid

Ale liderilor de partid

Alt răspuns

Nu știu / Nu răspund



Care este primul cuvânt care vă vine în minte atunci când vă gândiți la partidele politice 

din România?
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Diverse nume de partide sau politicieni

Deplorabil / Jalnic

Neseriozitate

Rușine

Falsitate / Ipocrizie
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Nu știu

Nu răspund

Întrebare deschisă



Ce fel de politică ar trebui să facă partidele din România, în opinia dumneavoastră?
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31%

1%
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Națională

Pro-occidentală

Pro-rusă

Nu știu / Nu răspund



Ce fel de politician preferați mai mult?

59%

30%

11%

Independent

Afiliat unui partid politic

Nu știu / Nu răspund

Atunci când



Atunci când mergeți la vot, ce contează cel mai mult în alegerea dumneavoastră?
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Calitățile persoanei/persoanelor 
care candidează

Programul partidului

Ambele în egală măsură

Nu știu / Nu răspund



Care ar trebui să fie principala prioritate a partidelor care vor câștiga alegerile 

parlamentare în anul 2016?
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Nu știu / Nu răspund

Întrebare deschisă



Dacă pe scena politică ar apărea un partid nou, ați fi dispus să îl votați?

41%

38%

21%

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund



În ultimele 6 luni s-au înființat în România mai multe formațiuni politice noi. Știți să ne 

spuneți numele unei astfel de formațiuni?
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Nu știu / Nu răspund

Întrebare deschisă



După alegerile locale și generale din acest an, credeți că situația din România...?

34%

43%

17%

6%

Se va îmbunătăți

Va fi la fel

Se va înrăutăți

Nu știu / Nu răspund



Sunteți membru al vreunei asociații sau organizații neguvernamentale?

5%

95%

Da Nu



Ați participat vreodată la o manifestație publică sau la un protest?

25%
74%

1%

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund



Din câte vă amintiți, de câte ori ați votat la alegeri organizate de când ați împlinit 18 ani?
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25%
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3%
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Am votat la toate alegerile

Am votat la cele mai multe dintre alegeri

Am votat la mai puțin de jumătate dintre 
alegeri

Nu am votat niciodată de când am 18 ani

NC (nu s-au organizat alegeri de când am
împlinit 18 ani)

Nu știu / Nu răspund



După 1989, dumneavoastră ați fost membru al vreunui partid?
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7%

1%
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Da, într-un singur partid și mai sunt 
membru și acum

Da, în mai multe partide și în prezent 
mai sunt membru într-unul dintre ele

Da, într-un singur partid și în prezent 
NU mai sunt membru

Da, în mai multe partide și în prezent 
NU mai sunt membru al niciunuia 

dintre ele

Nu

Nu știu / Nu răspund



Al cărui partid sunteți membru?

36%

35%

7%
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2%

2%

6%
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Partidul Național Liberal (PNL)

Partidul Social Democrat (PSD)

Uniunea Democrată a Maghiarilor din
România (UDMR)

Alianța Liberalilor și Democraților (ALDE)

MP (Mișcarea Populară)

Uniunea Națională pentru Progresul 
României (UNPR)

Alt partid

Nu știu / Nu răspund

Întrebare filtrată: 7% dintre respondenți, 

care menționează că au fost membru de 

partid după 1989 și încă sunt



Ați primit vreodată invitația de a deveni membru al unui partid politic, după 1989?

31%

64%

5%

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund



Ați dat curs respectivei invitații de a deveni membru al unui partid politic?

32%

68%

Da Nu

Întrebare filtrată: 31% dintre respondenți, 

care menționează că au primit invitație de a 

deveni membru al unui partid, după 1989



Dar înainte de 1989, ați fost membru al PCR?

21%

78%

1%

Da

Nu

Nu știu / Nu răspund



Cum credeți că a fost PCR comparativ cu partidele actuale?

52%

18%

8%

22%

Mai bun

Mai prost

La fel

Nu știu / Nu răspund



Enumerați principala calitate a unui partid care v-ar putea convinge să îi deveniți 

membru.
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Transparența

Orientat spre susținerea oamenilor de rând/a tinerilor
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Implica/activ/bun gospodar
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Orientarea spre politici de protecție socială

Să lupte împotriva corupției

Altă calitate

Nu știu

Nu răspund

Întrebare deschisă



Din punct de vedere politic, dumneavoastră cum vă considerați?
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27%

24%

33%
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De stânga

De centru

De dreapta

Nu știu / Nu răspund



Care credeți că e cea mai bună soluție pentru România legată de numărul partidelor care 

să ajungă în Parlament?
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32%

33%
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0% 10% 20% 30% 40%

Un singur partid

Două partide

Mai mult de două partide

Nu știu / Nu răspund



Credeți că migrația de la un partid la altul a parlamentarilor și a aleșilor locali ar 

trebui...?

81%

12%

7%

Interzisă

Permisă

Nu știu / Nu răspund



În opinia dvs., partidele sau organizațiile care reprezintă minoritățile naționale ar 

trebui...?
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61%

9%

Interzise

Permise

Nu știu / Nu răspund



Dintre partidele actuale, care credeți că este cel mai bun partid?
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Dar cel mai slab partid?
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Care dintre următoarele partide credeți că reprezintă cel mai bine “interesele străzii” 

sau ale oamenilor?
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Care dintre următoarele partide credeți că este orientat mai mult spre Occident?
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Care dintre următoarele partide credeți că este orientat mai mult spre Rusia?
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Care este partidul care vă reprezintă cel mai bine interesele, în acest moment, din 

politica românească?
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Nu știu / Nu răspund
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Sunteți mai degrabă de acord sau împotriva următoarelor afirmații?

-9%

-5%

-17%

-5%

-15%

-16%

90%

94%

80%

94%

78%

76%

-40% -20% 0% 20% 40% 60% 80% 100%

Statul trebuie să asigure locuri de muncă și 
locuințe

Statul trebuie să încurajeze protecția socială a 
persoanelor în nevoie   

Statul trebuie să îi impoziteze mai mult pe cei 
bogați pentru a-i ajuta pe săraci   

Economia privată trebuie încurajată prin taxe
mai mici

Competiția economică între indivizi trebuie 
încurajată   

Responsabilitatea pentru bunăstarea individuală 
aparține individului, nu statului

Dezacord Acord

Diferența până la 100% este reprezentată de non-răspunsuri


